

Чернобыльская зона представляет собой инфраструктуру, в которой расположены десятки различных организаций, лабораторий, предприятий и служб. Для охраны всех этих объектов был создан специальный батальон милиции.

История батальона началась в апреле 1986 г., когда на охрану зоны начали прибывать командированные работники милиции со всего Союза. Но из-за постоянной «текучки» кадров такой принцип работы пришлось отвергнуть: приехал человек, только освоился, а командировка уже закончилась, пора уезжать. На смену ему приходит новенький, которого снова нужно знакомить со спецификой службы и т.д. Это было неудобно. И в 1990 году батальон, укомплектованный уже постоянным штатом, перешел на вахтовый метод работы.

- Батальон у нас многонациональный, - рассказывает заместитель командира батальона по политчасти майор Шевченко. - Кроме представителей всех регионов Украины, служат у нас русские, белорусы, молдаване, специалисты многих других национальностей.

Батальон имеет три пульта охраны: в Чернобыле, Припяти и Зеленом Мысе. Пульты выведены к техническим объектам, кассам, кабинетам, складам и многим другим помещениям. Если вдруг поступает сигнал тревоги, то круглосуточно дежурящий оператор фиксирует время и место поступившего сигнала и данные передает группе задержания. Группа быстрого реагирования в состоянии прибыть по вызову в любую точку города менее, чем за три минуты...

На поступивший сигнал из церкви мгновенно прибывшая группа задержала вора (вот уж, бес попугал!). Украсть он ничего не успел, но факт нарушения был зафиксирован. Бывает и так, что сигнал тревоги прозвучал, а прибывшая на место группа факта проникновения в помещение не об-

наруживает. Причиной этому может быть, например, распахнувшаяся от ветра патрочка. В таком случае патрульной машине приходится гораздо внимательней контролировать район с объектом, из которого поступил сигнал.

Десять лет назад, при поспешной эвакуации, люди бросали все, даже личный автотранспорт. Бросали загрязненную радиацией технику и ликвидаторы. Вскоре нашлись дельцы, пытав-



СПЕЦБАТ

**В ЗОНЕ
КАК В ЗОНЕ**

шиеся всеми правдами и неправдами проникнуть в зону, чтобы с места сваленной в кучи «светящейся» техники что-нибудь снять для себя, но чаще всего на продажу. С этими «бизнесменами» тогда боролся именно спецбатальон.

Десятилетие спустя этим приходится заниматься снова: из могильников с техникой, засыпанных землей и утрамбованных гусеницами тяжелых машин, опять пытаются доставать детали. К счастью, это бывает крайне редко. Таким способом «заработать себе на жизнь» пытаются субъекты без определенного места жительства и

работы. Ничего хорошего от них ждать не приходится, и поэтому батальон по сигналам местных жителей время от времени проводит рейды по селам с проверками.

Что касается коллектива, то он подобран по всем правилам. В штате около трехсот человек-профессионалов своего дела. Попасть сюда не просто. Если люди и уходят, то только в силу тех или иных объективных причин. Но в таких случаях их места сразу занимают новые, хорошо подготовленные сотрудники милиции, прослужившие в органах не менее двух лет и с безукоризненной характеристикой. В батальоне каж-

дый знает, что в экстремальной ситуации товарищ не подведет. В прошлом году Николай Вандер в одиночку, до приезда пожарной бригады, боролся с пожаром на нефтебазе. Это стоило ему здоровья, но он остался в строю.

Что же держит людей в этом коллективе? Ведь проблем и здесь хватает: зарплата не всегда выдается вовремя, техника давно отслужила свой срок и т.д. и т.п. А каким стимулом для службы стала бы выдача хотя бы нескольких квартирных ордеров в год!

Наверное, преданность любимому делу и уникальность службы (подобных батальонов больше не существует) помогают парням в гражданской форме нести службу на территории, именуемой чернобыльская зона.

Игорь БИЛАШ.

Снимки из фотоджурнала «Чернобыльская зона».

